第一部分  常识判断

参考答案及解析

1.C【解析】拔苗助长忽视了苗成熟的一点点积累的过程，想通过人为因素达到自己的目的，结果却事与愿违。违背了量变是质变的必要准备，即需要经过量变的积累方能达到质变的结果。因此本题选择C选项。

2.C【解析】A项错误，GDP和GNP都是指能够产生市场价值的产品和服务，即最终产品，不包括中间产品；B项错误，经济不景气是通货紧缩的表现，国家应该扩大社会总需求，采取积极的财政政策和货币政策；C项正确，CPI是衡量经济增长的重要指标，当其大于零就表明是通货膨胀，不过在0-3%属于通货膨胀，但有通货紧缩的风险，3%-5%之间属于正常的通货膨胀，大于5%属于严重的通货膨胀。D项错误，货币的职能有价值尺度、流通手段、支付手段、储藏职能和世界货币，基本职能是指价值尺度和流通手段。

3.C【解析】无效民事行为主要包括：（1）欺诈、胁迫，损害国家利益；（2）恶意串通，损害国家、集体或第三者利益；（3）以合法形式掩盖非法目的；（4）损害社会公共利益；（5）违反法律、法规强制性命令。A项重大误解属于可变更可撤销，BD两项，限制民事行为能力人和无民事行为能力做与其生活、智力相当的行为有效。无民事行为能力人的单方行为无效。因此本题选择C选项。

4.A【解析】A项正确，休息权又名带薪休假权，劳动者都有休息权。B项错误，根据我国宪法规定，全国人大制定和修改民事、刑事等基本法律，全国人大常务委员会制定和修改基本法律以外的法律。C项错误，我国的国体是人民民主专政，政体是人民代表大会制度。D项错误，我国实行民族区域自治制度，民族自治地方享有自治权，而不是高度自治权。

5.B【解析】A项错误，我国文字的演变顺序是：甲骨文—金文—大篆—小篆—隶书—草书—楷书—行书。B项正确，大书法家王羲之被尊称为“书圣”，王献之被称为“小圣”。C项错误，西汉汉武帝时期，张骞出使西域主要目的是商业贸易。D项错误，官渡之战奠定了曹军统一北方的基础，赤壁之战形成三国鼎立之势。

6.D【解析】胆汁是在胆道中流动的一种特殊的体液，由肝细胞分泌产生，而不是由胆分泌的。因此本题选择D选项。

第二部分  言语理解与表达解析

7.C【解析】逻辑填空题。第一空，与“诟病”意思相近，即指责或嘲骂，“置疑”一般用于否定句式，“怀疑”怀疑是心中对某人或某事有疑惑，指不能相信，与文意不符，因此排除B、D；再看第二空，比较“实行”“施行”：施行，指执行，使规章法令等发生效力，也指按照某方式或办法去做，对象还可以指手术、方法等；实行，指实现，使思想上的东西变成现实，用行动来实现（纲领政策计划等），实行的内容较抽象,对象还可以是理论、纲领、方针、主张、计划、规则等。文中对于“列出运行图”应该是具体实施执行，故“施行”合适，因此正确答案为C项。

8.B【解析】逻辑填空题。先看第一空，“学力”是学习能力和知识水平的简称。指一个人的知识水平以及在接受知识、理解知识和运用知识方面的能力，也就是说学力本身就是一种能力，与后文的“不等于有能力”相矛盾，“实力”同理，因此排除A、D；再看第二空，要转变择业观念，说明毕业生们目前的状态不够好，应填入一个偏消极的词，“徜徉”表示悠闲自在地散步，感情色彩偏积极，而“徘徊”指来回走，犹豫不决，符合语境，故正确答案为B项。

9.B【解析】主旨概括题。本文的主体是有偿新闻，并且主要谈到有偿新闻对记者、对新闻界、对社会的危害，B项符合文意，A项与主旨不符，C项为意图项，D项主体不符，因此.正确答案为B项。

10.D【解析】意图判断题。本文的重点在转折词“但”之后，即强调过度的“高考经济”造成的不良影响，因此作者的意图是不可过度，所以正确答案为D项。

11.C【解析】原因类细节查找题。找到其中一些表示因果关系的关联词“因而”，故前面都是对原因的阐述，对应下来，A、B、D均有涉及，而C项在文中并未出现，因此正确答案为C项。

12.B【解析】语句排序题。看首句，①中出现代词，不适合做首句，排除A项；“这”作为代词指代的内容是机器人杀人，④①在一起，因此排除D项；再看④中转折词“然而”之后接一个消极现象，可见之前应该接积极色彩的句子，因此⑥、②必须在④之前，故排除C项。故正确答案为B项。

第三部分 数量关系

13.B【解析】碗和盘共花费372元，碗与盘的单价均为12元，则碗与盘的总个数为372÷12=31个，设购买的碗和盘分别为x，y组，则5x+8y=31，分析奇偶性，x是奇数，排除A、C，代入B选项，符合题意。因此，选择B选项。

14.C【解析】“三人分别每隔2天、3天、4天上街”，即三人分别每3天、4天、5天上街，三人下次同时上街需要过“3天、4天、5天”的最小公倍数，即60天。结合周期口诀，60÷7=8……4，过60天等价于过4天，星期一过四天是星期五。因此，选择C选项。

15.B【解析】每排座位数呈等差数列，这个等差数列的项数是15项，总和是375，则中位数=375÷15=25，即中间项数值是25，也就是说第8排共有25个座位，正中间的座位是第8排从左至右第13个座位，编号为H13。因此，选择B选项。

16.D【解析】“甲队2天的工作量与乙队3天的工作量相当”则可得效率之比，甲：乙=3：2，赋值甲的效率为3，乙的效率为2。两队合作10天完成50的工作量，占工作总量的2/3，则工作总量=50÷2/3=75。甲队先开工一周，完成工作量=3×7=21，余下75-21=54的工作量，需要两队继续合作54÷5=10.8天，故完成此项工程共需要17.8天，取整为18天。因此，选择D选项。

17.A【解析】环形追及问题，路程差等于n（超越次数或多跑圈数）个环形轨道的周长，400n=（5-3）×12×60，解得，n=3.6，即乙超越了甲3次，另外还比甲多跑0.6圈。因此，选择A选项。

18.C【解析】三集合容斥标准型公式：总数-都不满足的个数=A+B+C-AB-AC-BC+ABC，代入数据，总数-13=85+98+39-33-15-21+7，解得，总数=173。本次调查共发放200份问卷，用于统计的只有173份，表明由27份未被采纳，即是无效的。因此，选择C选项。

第四部分 公考争霸赛判断模拟题1【参考解析】

19. D.【解析】 本题考察曲线数量。题干中的图形从左至右曲线的数量分别为1、2、3、4，？处需要填入面的数量为5的图形，只有D项满足。所以本题答案为D选项。
20. A.【解析】 视错觉的关键词是：（1）基于经验主义或不当的参照；（2）与客观事实不相符的错误的感觉。A项中是由于天气问题导致的，而不是经验主义或者不当参照，不满足关键词（1）。另外A项中是没有看到车辆，并不是产生与客观事实不符的错觉。所以本题不属于视错觉的是A选项。
21. B.【解析】本题考查并列关系和种属关系。草本植物与木本植物是并列关系，樟树是木本植物的一种，二者属于种属关系；B项两栖动物和爬行动物是并列关系，蜥蜴属于爬行动物，前后关系一致，所以本题答案为B选项。
A项山水和人物并列，它们都是国画的一种，与题干不符；C项月季和玫瑰是并列关系，它们都属于蔷薇科，种属关系前后位置不符；D项镜片与镜框是并列关系，它们都是眼镜的组成部分，不是种属关系，排除。
22. A.【解析】本题考查翻译推理。将题干中的句子翻译成逻辑语言为：有必要降息或降准→面临增速跌破6.5%的重大风险。A项有必要降息或降准→面临增速跌破6.5%的重大风险，肯前推肯后，满足推理原则，正确。所以本题答案为A选项。
B项面临增速跌破6.5%的重大风险→降息或降准，肯后推肯前，不满足推理原则，无法推出；C项面临增速跌破6.5%的重大风险→降息或降准，与B项一样，无法推出；D项没有必要降息或降准→不会面临增速跌破6.5%的重大风险，否前推否后，不符合推理原则，不发推出。
23. D.【解析】 本题考查分析推理。根据最大信息“A队”可知A队来自丙省。乙>丙（A）>C，则C队来自甲省，三队成绩由高到低排列为乙、丙、甲。所以本题答案为D选项。
24. D.【解析】 本题考查削弱论证。论点为：母亲会将特定的情绪传递给婴儿；论据为：有过情绪创伤的雌性大鼠在受到刺激时，能够利用散发的气味，让幼鼠建立起相同情况下的恐惧情绪。A项说明情绪是如何传递的还不清楚，但并没有否认情绪可以传递，无法削弱；B项说明抑郁症这种情绪问题由母亲传递给了婴儿，属于加强项；C项谈论的是情绪治疗问题，而题目讨论的是情绪传递问题，话题不一致，无关选项；D项说明不能将老鼠身上得到的结论推及人类，二者是不同的，拆断了论据和论点之间的关联，削弱项。所以本题答案为D选项。

第五部分 资料分析

第一篇
25.A【解析】简单计算。“2016年1-7月份，全国规模以上工业企业实现利润总额35235.9亿元，同比增长6.9%，增速比1-6月份加快0.7个百分点”，2016年1-7月份同比增速与2016年1-6月份同比增速做了个比较，1-6月份同比增速要小些，6.9%-0.2%=6.2%。因此，本题选择A选项。

26.C【解析】已知现期量、增长率，求基期量。“电力、热力、燃气及水生产和供应业实现利润总额3035.4亿元，下降3%”，基期量=现期量÷(1+增长率)= 3035.4÷(1-3%)≈3035.4×(1+3%)=3035.4+3035.4×3%≈3035.4+90=3125.4，选择最接近的3129.3。因此，本题选择C选项。

27.B【解析】已知现期量、增长率，比较增长量。“2016年1-7月份，在规模以上工业企业中，国有控股企业实现利润总额6512.6亿元，同比下降6.1%……股份制企业实现利润总额24123.9亿元，增长7.9%；外商及港澳台商投资企业实现利润总额8748.6亿元，增长6.8%；私营企业实现利润总额12424.5亿元，增长8.7%”，国有控股企业实现利润总额的增长率为负值，故其增量也为负值，排除。余下的三个选项，已知现期量、增长率，用“大大则大”及“一大一小看乘积”两个结论比较增长量，股份制企业实现利润总额的现期值与增长率的乘积最大，故其增长量最大。因此，本题选择B选项。

第二篇
28.B【解析】已知现期值、增长率，求基期值。“据对全国规模以上文化及相关产业企业调查，2016年上半年，上述企业实现营业收入36168亿元，比上年同期增长7.9%”，基期值=现期值÷(1+增长率)=36168÷(1+7.9%)，直除法，分母四舍五入保留前3位，商的首位为3，第二位为3，满足此条件的只有3.35。因此，本题选择B选项。

29.B【解析】基期比重。“东部地区规模以上文化及相关产业企业实现的营业收入为27122亿元……均高于东部地区7.1%的增速”，部分现期量A=27122，部分增长率a=7.1%；“据对全国规模以上文化及相关产业企业调查，2016年上半年，上述企业实现营业收入36168亿元，比上年同期增长7.9%”，整体现期量B=36168，整体增长率b=7.9%。基期比重=
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 ==75.0%×1+，结果略大于75.0%，满足此条件的只有75.5%，因此，本题选择B选项。

30.C【解析】A选项，从表格中可以看出，2016年上半年，增长率最大的是文化信息传输服务，A错误。

B选项，2016年上半年，5个行业的增长率高于全国规模以上文化及相关产业整体增长率，因此，2016年上半年，文化及相关产业营业收入占全国的比重上升的行业有5个，此处年份有误，B错误。

C选项，2016年上半年，部分增长率（西部地区规模以上文化及相关产业企业实现的营业收入增速9.9%），高于整体增长率（全国规模以上文化及相关产业企业实现的营业收入增速7.9%），故比重同比上升，C正确。

D选项，文化创意和设计服务业增量为
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=434亿元，此处单位有误，D错误。

因此，本题选择C选项。
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